

Единодушной подпиской на новый Государственный заем советский народ вновь продемонстрирует свою беспредельную любовь и преданность социалистической Родине, коммунистической партии, советскому правительству, великому вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

(„Правда“).

Вклад металлургов в дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины

Единодушные советских людей

Металлурги Сталинской Магнитки с большим воодушевлением встретили сообщение о выпуске нового Государственного займа. Тотчас же после объявления по радио постановления Совета Министров СССР в цехах комбината развернулась подписка на новый заем. Доменщики, сталеплавильщики, прокатчики с радостью выполняют свой высокий гражданский долг — дают займы государству свой пяти-шестинедельный заработок.

Оформляя подписку на новый Государственный заем, металлурги заявляют о своей решимости стахановским трудом и личными сбережениями укреплять могущество своей любимой Родины, увеличивать свой вклад в дело борьбы за мир во всем мире.

Сталевавторого мартеновского цеха Владимир Романов, удостоенный недавно звания лучшего сталевара страны, заявил:

— Мы, советские люди, хорошо знаем, куда идут наши трудовые сбережения. Они идут на благо и счастье народа. Сотни тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади, новые школы, больницы получили трудящиеся Магнитогорска за последние годы. Разве это не пример того, что наши сбережения служат делу мира, свободы и процветания народа. Я с радостью подписываюсь на свой пяти-шестинедельный заработок.

Дружно проходит подписка на новый заем в коллективе доменной печи. За первые часы после того, как было прослушано сообщение о выпуске нового займа, сотни доменщиков оформили подписку на заем, дали займы государству сотни тысяч рублей.

— Подписка на заем является почетным патристическим долгом каждого советского труженика, — сказал мастер первой доменной печи т. Савичев. — Все мы живые свидетели того, как преобразуется наша Родина — вырастают новые города, строятся заводы, фабрики. Недавно мы с большой радостью восприняли весть об успешном выполнении послевоенной пятилетки. Советский народ широко развертывает строительные работы. На Волге, на Дону и Днепре строятся мощные гидросооружения, оросительные системы, судоходные каналы. Всеми средствами мы, люди страны социализма, должны способствовать быстрейшему окончанию строительства этих гигантских сооружений современности. Я вношу 4000 рублей и обязуюсь еще лучше трудиться, выдавать больше сверхпланового чугуна для народного хозяйства нашей Родины.

С огромным подъемом прошла подписка на новый заем в первом мартеновском цехе. Здесь к 2 часам дня 4 мая трудящиеся цеха все, как один, подписались на заем.

Новый заем нашел единодушное одобрение в коллективах всех цехов нашего металлургического комбината.

Дружной подпиской на новый заем металлурги Магнитки вместе со всем народом нашей великой Родины демонстрируют свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свое стремление к миру и счастью народов.

ПОДПИСАЛИСЬ ВСЕ, КАК ОДИН

После выдачи очередной скоростной плавки, я узнал радостную весть: В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, финансирования Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на реке Волге, Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов Совет Министров Союза ССР постановил выпустить новый заем.

Я рассказал об этом коллективу своей бригады. Мы единодушно решили отдать займы государству трудовые сбережения в размере пяти-шестинедельного заработка.

Сталеплавильщики нашего мартеновского цеха первыми среди металлургов Магнитки закончили подписку на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года).

Большинство рабочих отдали займы государству пяти-шестинедельный заработок. Первыми подписку на новый заем оформили знатные сталевары цеха, лауреаты Сталинской премии Владимир Захаров, Иван Семенов и Мухамед Зинуров. Они дали займы государству 11 тысяч 500 рублей своих трудовых сбережений.

На шестинедельный заработок подписались соревнующиеся с ними сталевары нашей печи Аверьянов, Дмитриев и я.

Мы знаем, что наши трудовые сбережения наряду с нашим сверхплановым металлом еще более умножат богатства и силы великой социалистической Родины, являющейся оплотом мира и международной безопасности.

Г. КИЛЬДЮШКИН, сталевар первого мартеновского цеха.

Трудовые сбережения — займы родному государству

Весть о выпуске нового Государственного займа быстро разносилась по всем участкам третьего мартеновского цеха. Сталевары, подручные, разливщики, мастера оживленно обсуждали сообщение о выпуске займа.

Молодой сталевар 23-й печи т. Горюнов сказал:

— Мы, советские люди, своими руками создаем прекрасное здание — коммунизм. Мы строим его ради нашего будущего. Величайшую поступь коммунизма ощущает каждый из нас. Через короткое время зажгутся огни гигантских электростанций на Волге и Днепре, на Аму-Дарье и Дону. Преобразится природа Туркмении, Южной Украины и Северного Крыма. Зацветут советские земли, поднимаясь воле советских людей. Чтобы скорей и успешней шагала вперед, к коммунизму наша Родина, я подписываюсь на новый заем на пяти-шестинедельный заработок. А сегодня, в такой праздничный день, обещаю выпустить скоростную плавку. Пусть мои трудовые рубли и моя сверхплановая сталь будут скромным вкладом в строительство коммунизма.

Сталевавторого мартеновского цеха т. Рудаков, также подписавшись на заем на пяти-шестинедельный заработок, сварил в этот день скоростную плавку на два часа раньше графика.

Шестинедельный заработок отдал займы государству один из старейших сталеваров Магнитки Герман Игнатьевич Валюженец. Его примеру последовали сталевары тт. Творогов, Акшицев, Родичев, Филimoniн, старший разливщик т. Яковлев, мастера тт. Сафронов, Шкермантов и другие сталеплавильщики. Все они подписались на сумму, составляющую их шестинедельный заработок.

Подписка проходит с исключительным подъемом.

П. БЛЕДНОВ, председатель цехкома третьего мартеновского цеха.

Коксовики — Родине

Дружно проходит подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства в коксохимическом цехе.

На коксовых печах первым закончил подписку коллектив смены, которой руководит коммунист т. Беляев. Сам он подписался на 6-недельный заработок. Его примеру последовали другие товарищи.

Машинист дзвонкоэкстрактора т. Мельников подписался на 3.600 рублей, машинист загрузочного вагона т. Велигон — на 3.100 рублей.

Больше, чем на 6-недельный заработок, отдали займы государству стахановцы цеха тт. Богдан и Якимовец. Заполнив подписной бланк, машинист коксовыталькивателя т. Якимовец сказал:

— Я — старый рабочий-коксовик. Всю свою жизнь трудился на производстве. Только советская власть дала мне радостную, счастливую жизнь. Я работаю, не жалея сил. Не пожалю и денег на дальнейшее улучшение жизни народа.

Активное участие в подписке приняли коксовики смены т. Замчего. Сам начальник смены показал пример в подписке, отдав займы Родине свой 6-недельный заработок. Последовав его примеру, вся смена подписалась в таком же размере.

И. ХРЕНОВ, работник коксохимического цеха.

От всей души

Доменщики нашей доменной печи в числе первых в цехе все, как один, подписались на новый заем развития народного хозяйства нашей Родины.

Мы дали займы государству для великих строек коммунизма десятки тысяч рублей трудовых сбережений.

Активной подпиской на заем мы еще и еще раз демонстрируем свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свою любовь и преданность делу коммунизма.

Мы знаем — новый Государственный заем — это новое проявление неустанной сталинской заботы партии и правительства о процветании нашей социалистической Родины, являющейся нерушимым оплотом мира во всем мире.

Д. КАРПЕТА, горновой третьей доменной печи.

Во имя светлого будущего

С большим подъемом и воодушевлением встретили трудящиеся отдела технического контроля комбината постановление Советского правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР. На своих собраниях трудящиеся отдела заявили о своей готовности дружно, все как один, подписаться на новый заем.

Подписка проходит дружно и организованно. Большинство работников отдела подписались на 5—6-недельный заработок. Свыше 6-недельного заработка подписались контролеры тт. Кокорина, Цыганков, Галимова, Павлова, Раева, Шкарупа, Шкуратова, Рожкова, Михайловская, Воеводская, Мартынов, Бельцев; мастера тт. Человечков, Максимова, Карпова, Широков, Букатинов, Старухина, Сершикова, Латыпова и многие другие.



Подписка на новый заем во втором мартеновском цехе. Подписываются подручные сталевара 13-й печи М. Абрамовский, С. Давыдов, сталевар С. Салыхов и первый подручный сталевара 12-й печи М. Ка лекин.

Фото Е. Карпова.

ДЕНЬ РАДИО

Это было пятьдесят шесть лет тому назад. В Петербурге на заседании Русского физико-химического общества преподаватель Бронштадтского минного офицерского класса Александр Степанович Попов продемонстрировал изобретенный им первый в мире радиоприемник. В этот день, 7 мая 1895 года, Россия стала родиной одного из величайших творений человеческого гения.

Изобретение А. С. Попова открыло новую эпоху в науке и технике и положило начало современной радиотехнике. Но в условиях царского самодержавия гениальное изобретение не было оценено должным образом. Работоропившие перед иностранцами царские чиновники всячески тормозили научную работу А. С. Попова. Иностранцы предлагали Попову продать свое изобретение и уехать за границу.

При прямой поддержке английских дельцов итальянский инженер Маркони всячески стремился присвоить изобретение русского ученого и приписать себе честь открытия радио. Однако неопровержимыми фактами доказано, что истинным творцом радио является русский ученый А. С. Попов, а Россия — родиной этого величайшего изобретения.

С первого дня Великой Октябрьской социалистической революции гениальное изобретение А. С. Попова было поставлено на службу трудящимся.

7 ноября 1917 года радиостанция легендарного крейсера «Аврора» передала по радио написанное В. И. Лениным историческое обращение «К гражданам России», известившее народные массы о победе proletарской революции.

История развития радио в советской стране неразрывно связана с именами В. И. Ленина и И. В. Сталина.

По указанию В. И. Ленина в 1919 году в Нижнем-Новгороде была создана радиолaborатория, которая впервые в мире стала проводить опытные радиопередачи. Основатель советского государства В. И. Ленин видел в радио могучее средство коммунистического воспитания масс. Великий вождь трудящихся придавал огромное значение радио для молодой советской республики, называя его газетой без бумаги и «без расстояний».

В 1922 году Владимир Ильич в письме к товарищу Сталину указывал на необходимость ассигновать деньги на развитие радио, на производство громкоговорящих аппаратов и многих сотен приемников, способных повторять для широких народных масс речи, доклады, лекции, произносимые в Москве.

Выполняя ленинские заветы, большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин уделяли и уделяют огромное внимание развитию радио в на-

шей стране. В 1922 году в Москве начала работать первая советская радиовещательная станция имени Коминтерна мощностью в 12 киловатт. Интересно сопоставить, что американская радиостанция в Нью-Йорке, которая в то время считалась крупнейшей в мире, была рассчитана только на 1,5 киловатта.

В годы сталинских пятилеток радио в нашей стране стало мощным средством политического воспитания и культурного просвещения широчайших масс, прочно вошло в быт советского народа.

У нас создана мощная радиопромышленность. Необъятные просторы Родины покрылись густой сетью радиостанций, оборудование которых изготовлено в Советском Союзе. Опираясь на достижения отечественной науки, растет и развивается советская радиотехника. Первые сверхмощные радиолампы появились в СССР. Самая мощная радиостанция в мире построена в нашей стране в годы войны. Создание этой установки проходило под наблюдением товарища Сталина, который сам указал, какой мощностью должна располагать станция и где она должна быть построена. В период Великой Отечественной войны радио сыграло большую роль в организации управления действиями наших войск.

Развивая идеи гениального изобретения А. С. Попова, советские ученые обеспечили нашей стране приоритет в открытии и применении радиолокации, радиотелеграфии, радионавигации, радиотелемеханики, телевидения. Новейшие достижения в области радио у нас успешно применяются в метеорологии, астрономии, медицине, физике. С помощью радио советские геологи обнаруживают месторождения железных руд, каменного угля, нефти и многих других полезных ископаемых. В социалистической промышленности все шире используются токи высокой частоты. Радиостанции Советского Союза ведут переговоры более чем на 70 языках народов нашей Родины.

В 1945 году, в ознаменование 50-летия со дня изобретения радио, в нашей стране был установлен ежегодный праздник — День радио. Народы СССР чтут память выдающегося русского ученого А. С. Попова.

Советское радио является неустанным пропагандистом всепобеждающих идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Оно несет людям доброй воли всех стран правду о Советском Союзе, служит могучим оружием в борьбе за мир, демократию и социализм. Оно помогает воспитывать широчайшие массы трудящихся СССР в духе беззаветной преданности делу партии Ленина—Сталина, великому делу строительства коммунизма.

В. ЖИВОДАРОВ.

Конференция воспитателей

Больше месяца готовились воспитатели молодежных общежитий комбината к обсуждению книги А. С. Макаренко «Педагогическая поэма». Нет у нас среди воспитателей человека, кто бы не читал эту замечательную книгу, в которой ярко показан процесс воспитания и обобщен ценнейший педагогический опыт А. С. Макаренко.

С обзорным докладом на конференции о «Педагогической поэме» выступила воспитатель общежития шестого Западного дома т. Шабанова, а затем по отдельным вопросам, поднятым в книге, выступали участницы семинара.

Воспитатель интерната т. Гладков умело, хорошо раскрыл методы коммунистического воспитания молодежи, применявшиеся т. Макаренко. Тов. Лукьянова выступила с докладом на тему: «Тов. Макаренко — выдающийся советский педагог».

Содержательными были выступления воспитателей тт. Падериной, Ласкиной, Головиной, Коломийца. Тов. Коломиец, выступ-

пая по теме: «Комсомольская организация — первый помощник в воспитательной работе», широко осветил этот вопрос, использовал богатый материал из жизни комсомольской организации металлургического комбината. Он, в частности, показал, какую огромную роль сыграл в воспитании нашей молодежи патристический пример молодых инициаторов соревнования за высокоэкономичную работу сталеваров Зюкарева и Семенова, подхваченный комсомольской и партийной организациями. У этих товарищей появились сотни и тысячи горячих последователей, которые в этом году опередили своих учителей.

Конференция прошла живо, интересно. Она сыграла свою положительную роль в благородной работе воспитателей.

В заключение воспитатели решили в конце мая провести теоретическую конференцию по книге М. И. Калинина «О коммунистическом воспитании».

Е. ДЖЕГРИ, за партнабметом заводского партийного комитета.

Победители в заводской эстафете



В заводской эстафете имени газеты «Магнитогорский металл», состоявшейся 29 апреля, победительницей вышла команда отдела технического контроля. Ей вручен переходящий приз. На снимке: команда-победительница.

Фото Е. Карпова.

ЛЕТНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ!

В воскресенье, 29 апреля сотни магнитогорцев собрались на традиционную заводскую эстафету имени газеты «Магнитогорский металл».

— Это четвертая эстафета. Она знаменует собой открытие летнего спортивного сезона у металлургов Сталинской Магнитки.

Ровно в 12 часов дня под звуки оркестра на Театральную площадь вышли колонны участников эстафеты. Развеваясь знамена спортивного общества «Металлург».

Отдается команда: «Поднять флаг начала летнего спортивного сезона». В небо взвивается спортивный флаг. Его поднимают Иван Канышин и Мария Уржумцева — представители команды ЖДТ, которая победила в прошлогодней эстафете имени газеты «Магнитогорский металл».

На старт становятся участники эстафеты второй группы — мужские команды цехов комбината. Началась упорная борьба за первенство.

Первым приходит к финишу представитель команды горнорудного управления т. Наскин. Все расстояние эта команда пробегала за 17 минут 19,1 секунды. Вторым финиширует представитель домен-

щиков Юрий Бушуев. Время его команды — 17 минут 28,5 секунды. Третье место со временем 17 минут 38 секунд заняла команда первого мартовского цеха.

Дается старт команд первой группы (смешанные команды). Через 17 минут 20 секунд ленточку разрывает представитель команды отдела технического контроля т. Погорелов, обойдя всего за несколько метров до финиша представителя команды ЖДТ т. Федюшина. Команда ЖДТ заняла второе место со временем 17 минут 20,4 секунды. Третьим приходит к финишу представитель листопрокатчиков.

Эстафета закончена. Победители эстафеты по первой и второй группам — команды ОТБ и горнорудного управления были награждены переходящими призами газеты «Магнитогорский металл», а участники команд-победительниц — грамотами заводского совета «Металлург» и ценными подарками.

Участникам команд, занявшим второе место в эстафете, вручены грамоты.

Спортивный праздник закончился парадом команд-победительниц.

Флаг поднят! Летний спортивный сезон открыт!

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 4 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести ожесточенные бои.

На отдельных участках фронта части

Народной армии отбивают контратаки противника и наносят ему большие потери в живой силе и технике.

На западном фронте части Народной армии, ведущие бои в районе Сеула, отбили сегодня ожесточенную контратаку противника и уничтожили 7 танков и сбили 7 самолетов противника.

ЗАЯВЛЕНИЕ КИТАЙСКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА

ПЕКИН, 4 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

«Китайское общество Красного Креста направило международному комитету Красного Креста и Лиге обществ Красного Креста заявление, в котором оно обвиняет американцев в том, что они испытывают на захваченных в плен китайских добровольцах бактериологическое оружие, и требует их наказания. В заявлении общества говорится, что всякий, в ком есть хотя бы капля справедливости, не может мириться с подобного рода бесчеловечными действиями».

«Китайское общество Красного Креста, — говорится в заявлении, — настоящим выдвигает это обвинение и требует принять меры против тех, кто несет главную ответственность за эти преступления, направленные против всего человечества».

Общество призывает все 68 государств — членов Международного комитета Красного Креста и миролюбивые народы мира покачать этих злобных врагов человеческого общества».

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

☛ Газета «Юманите» сообщает об успехах кампании по сбору средств для поддержки французской демократической печати, начатой по призыву французской коммунистической партии. На 4 мая в стране собрано 5.024.792 франка.

☛ По сообщению английского агентства Рейтер 3 мая свыше 2.000 докеров Манчестера (Англия) голосовали за продолжение забастовки, начавшейся неделю тому назад после того, как были уволены двое рабочих. На семи военных заводах страны рабочие отказались от сверхурочной работы в связи с тем, что предприниматели отказались повысить заработную плату.

☛ Правительство Германской Демократической Республики решило провести с 3 по 5 июня 1951 года народный опрос по вопросу: «выступаете ли вы против ремилитаризации Германии и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году?». 5 мая. (ТАСС).

Редактор Д. М. ГНИЛОРЬБОВ.